

湖南攸县：“周末有约”刚联欢 “最美开创”又启航



美丽山乡沐“荣光”

“五星红旗，迎风飘扬，革命歌声，多么嘹亮……”只见绿树丛中的大广场上，逾百的村姑少妇，身披节日盛装，欢聚一堂，随着这支激越悠扬、百唱不厌的《歌唱祖国》歌曲韵律的高低起伏而翩翩起舞、花裙飞扬的最终全场集体舞，把活动推向前所未有的高潮。这是近日由中共攸县县委宣传部主办，攸县文旅广体局、攸县乡村振兴局、中共攸县宁家坪镇委员会、宁家坪镇人民政府承办的《党声“攸”扬，幸福攸州，宁家坪镇“四季村晚”暨“周末有约”，“门前三小”“攸美·幸福屋场”联欢活动》以及“创建最美潇湘文化阵地”的启动仪式，在地处湖南省攸县宁家坪镇坪台村的株洲市“门前三小”“攸美·幸福屋场”示范点狮形屋场隆重举行，让他们尽情地登台展示自己的地方形象和抒发着对未来的向往！

狮形屋场因组山形如狮状而得名，是一个山清水秀、历史文化底蕴深厚，40多户人家、近200人口的美丽地方。这里有高耸云端的千年古塔，流传数百年的市级非物质文化遗产的清代民间情歌《燕花歌》。1927年，中共攸县早期党员、攸北农运领袖刘迪生，曾率千余农军在此与国民党反动派血战；1949年，宁家坪地区曾建立7个地下党支部，支前迎解放；建国后，这里又诞生过全国劳动模范王海清、著名书法家曾正国及政界领导、军界将军、企业巨子；1977年，成为全国南方水稻会议的参观现场。

2022年，为在这深厚的历史文化沃土上，赓续红色血脉，吹响“先进文化”的奋进号角，以文化先行，振兴乡村，再次擦亮攸县“门前三小”这块享誉全国的“金牌”，中共攸县县委常委、宣传部长易晓红，县委副书记杨正武等领导，多次来到这里调研指导工作，选址拍板解决“门前三小”的配套建设项目；镇里实行党委书记挂帅抓、宣传委员专抓，村书记书面承诺抓的“领导重视联手推”及整合资源项目

带、乡贤带动群众建的“三力齐聚”办法，总投入近千万元，一年兴建了1个市级示范点、6个普通点，迎来了“门前三小”万民欢的可喜工作局面。

宁家坪镇党委、政府为发扬成绩，提振信心，蓄势再发，踔厉前行，特意组织了这次联欢活动：镇党委书记管志刚亲自担“操盘手”，早在二月份就开始了创意性的策划和长时间的准备；活动当日，全体镇村干部参加，文艺队伍众多，规格较高，还邀请了县直部门的领导前来指导；活动内容丰富多彩，亮点频出。活动现场，由宁家坪镇党委政府主办的“攸县宁家坪镇2022年‘门前三小’‘攸美·幸福屋场’”的大型墙报展览，布置在最显眼的文化广场上，因其图文并茂，制作精美，引来人们的围观和称赞，成为了活动的一道最亮丽的风景线，制造着浓厚的文化氛围。

小书屋里，同时举行了文化资料展览，当人们悉心细阅自2018年以来市以上新闻、文学的“媒体用稿”、“宁家坪镇文化工作”、“门前三小”创建等数十本有序排列、装订正规的系列文化档案资料，相叠逾两尺多高，平铺了两张文桌，触景生情地感慨着：那一字字，一行行，无不生动地体现着这里乡村文化工作者的心血和艰辛！

在活动当日，全镇新建的“门前三小”“攸美·幸福屋场”10余支文艺志愿队，被镇里极早召到狮形屋场，先人一步地举行了隆重的入场仪式。他们在明快的“运动员进行曲”的乐曲声中，由一面鲜红的国旗引领，文化专干们举着队牌，滔滔荡荡地绕长堤，穿绿树，成单排，接踵而至地来到文化广场，列成方阵。

上午9时，活动举行了庄严的开幕式，县直部门领导、镇党政班子成员在主席台上就座，镇党委书记管志刚致开幕词，县委宣传部四级主任科员贺国胜也发表了热情洋溢的讲话。

紧接着，进入了文艺汇演，县花鼓剧团以贯彻宣传党的二十



“文化盛宴”展形象

大精神为主旨，以乡村振兴、产业发展、环境整治为内容，以短歌联唱、相声、三句半、诗歌朗诵为形式而融合的《幸福之歌》，通过20名年轻貌美专业演员的艺术表演，大气磅礴地拉开了联欢晚会的序幕，在近半个小时的表演中，看得人们眉开眼笑，掌声连连；作为东道主的坪台队，捧出了本土的第一个文艺节目《乡村振兴唱起来》；来自省级美丽村庄的自力村，派出了三个文艺队，接连表演了《爱你爱上你》《我爱的姑娘在草原》《中华全家福》；下湾村文化专干唐艳媚以其优美的歌喉领唱的《前门情思大碗茶》，赢得满堂喝彩；由镇老龄协会会长刘新英领排的《中国美》，队形多变，动作整齐，舞姿优美，成为全场的“压轴戏”。最后，全场共舞《歌唱祖国》，把活动推向高潮！

“马不停蹄”奔前方

“欲穷千里目，更上一层楼。”

活动一结束，镇党委书记管志刚又“马不停蹄”地率队来到座落在宁家坪社区的宁家坪镇综合文化站开展现场办公，他紧紧锁定创建湖南省“最美潇湘文化阵地”主题，对照条件，提出任务，落实责任，并表示：2023年，我们将更加豪情满怀，向着更高更远的目标努力进发。申报全省“最美潇湘文化阵地”，这是全县万里挑一的殊荣，也是组织上对宁家坪的最大信任和最大鞭策。我们要心怀感激、脚踏实地，坚决抓住这个难能可遇的机会，紧紧锁定新的“门前三小”创建标准，铺开“一中心”、“两重点”的工作格局，坚持以镇综合文化站为中心，以坪台、自力“门前三小”示范点为支撑，向全镇范围不断辐射延伸。努力再新增一座“乡村大舞台”和一条“百米文化长廊”，常态化开展活动，以争先创优的态势，快节奏、强落实，确保成功创建省级“最美潇湘文化阵地”！（李放鸣）

山东港口青岛港：全自动化码头再创新纪录



5月14日，山东港口青岛港全自动化码头进行装卸作业。新华社记者 李紫恒 摄

近日，山东港口青岛港全自动化码头自主研发的智能管控系统A-TOS完成提质增效技术升级，助力装卸作业更加高效智能，码头单台桥吊昼夜（5月14日

8点到5月15日8点）在港装卸集装箱量突破1100TEU，达1192TEU，比全球同类码头的单桥吊昼夜装卸效率高出19%。

珠晖区召开宣传思想工作暨业务培训会

5月16日下午，珠晖区召开2023年宣传思想工作暨业务培训会，深入学习贯彻全国、全省、全市宣传思想工作会议精神，研究部署今年全区宣传思想工作，并进行集中业务培训。会议邀请了衡阳市委宣传部常务副部长刘云宝作专题辅导。

去年是珠晖区宣传思想文化工作大事多、任务多、成绩多的一年，凝聚了“珠晖力量”，讲好了“珠晖故事”，维护了“珠晖形象”，展现了“珠晖作为”。全年各类宣讲达600余场次，推动党的理论家喻户晓、深入人心；对外发稿达1400余篇，“一核五入”里巷工作法、“三化”基层治理经验、“振兴中华三兄弟”故事得到央媒大力推介；提质升级“衡阳群众”品牌，全年开展各类志愿服务活动6000余次，“珠晖小喇叭”志愿服务品牌形成珠晖特色；承办了“2022湖南红色旅游文化节”，挖掘了红色资源、加快了文旅发展。

围绕如何做好今年的宣传思想工作，珠晖区委书记魏中提出明确要求，要认清形势、近思远虑，充分认识做好宣

传思想工作的重要性。要把宣传思想工作摆在重要议事日程，切实增强做好宣传思想工作的责任感和紧迫感。要知责思为、守正创新，扎实做好全区宣传思想工作。在学习教育上常抓不懈，在宣传引导上常抓不懈，在学以致用上常抓不懈。巩固壮大主流舆论，提高舆情应对能力，提升管网治网能力。用小切口，讲好大故事；用家常话，讲好大道理；用小项目，撬动大发展。要讲好故事树形象，内宣工作要树品牌；要加强领导、改进作风，凝聚宣传思想工作强大合力。要构建“大宣传”工作格局，把宣传思想工作摆在全局工作的重要位置，确保宣传思想战线党的建设坚强有力。深入基层，在服务群众中增强“脚力”；拓宽视野，在学习交流中增强“眼力”；善于学习，在守正创新中增强“脑力”；勤于动笔，在总结思考中增强“笔力”。要严守宣传工作作风纪律，要严格落实“三审”制度，严格落实请示报告制度，严格遵守保密相关规定。